



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NUMBERS-016

民数记 25:1-27:23

查克 史密斯牧师主讲

题目：神审判不顺服的人

亲爱的弟兄姐妹，平安。感谢主，我们再次分享祂的话语。愿主的话语带给我们属灵的帮助。

好，我们来查考今天的经文。

上回我们查考民数记 24 章的时候，讲到任何宗教系统或所谓的神的先知，他如果想要『用捏造的言语』来骗取你的钱财，那么他这个人就是假先知。你可以轻易辨别出他们来。他们『用捏造的言语』来让你支持他们。

彼得警告我们，要防备假先知，他们很像巴兰。在彼得后书第 2 章 15 节说：『他们离弃正路，就走差了，随从比珥之子巴兰的路。巴兰就是那贪爱不义之工价的先知』。巴兰这家夥贪爱钱财，是个假先知，他中饱私囊，出卖自己的事奉。

因此他劝告巴勒王说：「巴勒王，我不能用属灵的方法来咒诅他们。神不让我这么做。但是这些百姓的力量来自于他们所单单敬拜的独一真神，所以神就抬举他们，把他们当作祂的百姓。但他们敬拜的神是非常忌邪的神，如果他们去拜其他的神明的话，祂的怒气就会临到他们身上，一定会消灭他们。现在你可以派一大群漂亮女孩到下面去，叫她们去诱惑这些年轻人与她们通奸。当这些男子都沉迷在淫乱行爲的时候，就让这些女孩把她们拜的小神拿出来，然后告诉他们说：『瞧！这是我们拜的神。你们想看我们是怎样拜这些神吗？』她们的神是透过淫乱的行爲来膜拜的。很多异教的宗教体系，他们拜神的仪式都包括淫乱的行爲。巴兰说：「我们给你们示范我们是怎样拜这些神！」

于是，王听从了先知的建议。

好，我们进入民数记第 25 章。

民数记 25 章第 1 和 2 节：

- [1] 以色列人住在什亭，百姓与摩押女子行起淫乱。
- [2] 因为这女子叫百姓来，一同给他们的神献祭，……。

这些女孩诱惑了这些年轻男子，说：：「来吧！跟我来，去向我的神献祭。」

第 2 和 3 节：

- [2] 百姓就吃他们的祭物，跪拜他们的神。
- [3] 以色列人与巴力毗珥连合，

也就是毗珥的主人。毗珥是当地一座山的名字。

民数记 25 章第 3 和 4 节说：

- [3] 耶和华的怒气就向以色列人发作。
- [4] 耶和华吩咐摩西说：「将百姓中所有的族长在我面前对着日头悬挂，使我向以色列人所发的怒气可以消了。」

换句话说，「把这些犯奸淫的家夥的头砍下来，悬挂在太阳底下，这样我的怒气才会消去。」

民数记 25 章第 5 节：『于是摩西吩咐以色列的审判官说：「凡属你们的人，有与巴力毗珥连合的，你们各人要把他们杀了。」』

每一个参与他们的仪式的男子都要杀掉。

民数记 25 章第 6 节说：『摩西和以色列全会众正在会幕门前哭泣的时候，谁知，有以色列中的一个人，当他们眼前，带着一个米甸女人到他弟兄那里去。』

这些人在那里哭泣，为着他们的族人所行的恶事在神面前忏悔，而这个家夥居然带着一个妓女在他们面前公然走过，很兴奋地进入他的帐棚。

民数记 25 章第 7 节说：『以利亚撒的儿子非尼哈。』

他其实是亚伦的孙子。

民数记 25 章第 7 到 9 节说：

- [7] 祭司亚伦的孙子，以利亚撒的儿子非尼哈看见了，就从会中起来，手里拿着枪，
- [8] 跟随那以色列人进亭子里去，便将以色列人和那女人由腹中刺透。这样，在以色列人中瘟疫就止息了。

[9] 那时遭瘟疫死的，有二万四千人。

巴兰成功地以第二个方式咒诅以色列。他给巴勒王提的建议，如同放了一块绊脚石在神百姓的面前。所以，摩押被征服，米甸人被打败的时候，包括巴兰在内的米甸人全都被杀死了。

神说，由于非尼哈的英勇和正义的行爲，把这些人除灭，把这对奸夫淫妇杀死，

[12] 因此，你要说：『我将我平安的约赐给他。祭司要从他的家族而出。

[13] 这约要给他和他的后裔，作为永远当祭司职任的约；因他为神有忌邪的心，为以色列人赎罪。』

这是民数记 25 章 12 和 13 节。

接着 14 和 15 节的经文告诉我们这对男女的名字，男的属于西缅支派。

好，我们继续查考民数记第 26 章。民数记第 26 章记载以色列民再次数点各支派的人口。请你记住，这是他们四十年旷野漂流的终结。在四十年前，他们刚开始漂流的时候，曾经数点过各支派的人数，现在经过四十年漂流后，他们再次统计各宗派的人数。将前后两次的人口数目作比较，是件挺有趣的事。实际上，在经过四十年旷野漂流之后，整整减少两千人左右。但是其中一些支派的人数彻底被除灭，真的被摧毁殆尽；而另一些支派经过旷野漂流后则有所增加。

在第 26 章的章底，第 59 节那里，记载了摩西家族的一段小小历史事迹。他父亲的名字是暗兰，他母亲叫约基别。约基别生了三个小孩；摩西、米利暗与亚伦。另外，这里还记载了亚伦家族的一点历史，亚伦的两个小孩拿答和亚比户因为在耶和华面前献凡火而死亡。现在，除了摩西之外，那一代的人全都去世了。当然，活着的还有约书亚与迦勒。但是，除了这个三人之外，当初所有由埃及出来时二十岁或以上的人现在都死了。连摩西也会在以色列民进入那地之前不久死去。

在民数记第 27 章，我们会看到妇女权益组织的起源。

民数记第 27 章 1 节说：『希弗的儿子西罗非哈的女儿……』

事情是这样的：西罗非哈有七个女儿，却没有儿子。以色列民分配土地的时候，只有儿子可以分得土地。长子则会得到双份等等。所以这些女孩说：「嗨！等一等，这不公平。我们有同样平等的权利。我们的父亲没有儿子。如果你们不分给我们土地，那么我们父亲的名字就会在以色列中消失」。摩西说：「好吧，我们将这个案件呈到耶和华面前。」耶和华说：「这些女孩说得没错。应该把她们的家族产业分给她们。」就这样，西罗非哈的女儿赢了这案件，得到她们的产业。所以呀，姐妹们！神与你们同在的，神看顾你们，让你们得到公平的对待。但人们却做的过于偏激，远远地超出了神的心意。所以保持平衡是相当重要的。

因此，神颁布了有关承受地业的律例。如果有人没有儿子，那么产业就归给女儿。如果没有女儿或儿子，那么产业就归给那人的兄弟。如果那人没有兄弟，那么产业就归给他父亲的兄弟。如果那人的父亲没有兄弟，就要把他的产业归给他家族中至近的亲属。

民数记第 27 章 12 到 14 节说：

[12] 耶和华对摩西说：「你上这亚巴琳山，观看我所赐给以色列人的地。

[13] 看了以后，你也必归到你列祖那里，像你哥哥亚伦一样。

[14] 因为你们在寻的旷野，当会众争闹的时候，违背了我的命，没有在涌水之地、会众眼前尊我为圣。」这水就是寻的旷野加低斯米利巴水。

因此，摩西上到山上。神说：「你可以看一下那片土地，但之后就会死去，你不能进入那地。因为你在加低斯米利巴水那里，就是在争闹的水那里，没有在会众面前正确地代表我。」

民数记第 27 章 15 和 16 节：

[15] 摩西对耶和华说：

[16] 「愿耶和华万人之灵的神，立一个人治理会众，

很有意思的一节短短的经文。

『愿耶和华万人之灵的神，立一个人治理会众，』摩门教从这一小节经文发展出他们一整套关于「人的永恒之灵」的教义。他们认为，实际上，你是活在天堂的，你的灵存在在天堂里。之后，神为你造了一个身体，把你的灵放进你的身体里，看看你是否可以藉着当摩门教教徒而成为一个神。你完全记不起自己先前在天堂的存在经历。先前，你在天堂是以灵体的状态存在的，所以没办法知道你在那里是好的灵还是坏的灵。因此神把你放进一个身体里，让你自己在地上来证明你究竟是怎样的。然后，你可以成为一个神明。你跟你联结的太太们可以到同某一个星球去，建立你们自己的小国度，由你来看管，你将会成为那个星球上的神明，可以照你自己的意愿去发展等等。

我现在讲的是摩门教的教义。这整套教义就是从这一小节经文发展出来的。我真的没办法从这节经文看到这种概念。『愿耶和华万人之灵的神』，这里根本没说到什么灵先前与神同在在天堂里；完全没有这种说法。耶和华神是万人之灵的神，仅此而已。

民数记第 27 章 16 到 21 节继续说：

[16] 「愿耶和华万人之灵的神，立一个人治理会众，

[17] 可以在他们面前出入，也可以引导他们，免得耶和华的会众如同没有牧人的羊群一般。」

- [18] 耶和華對摩西說：「嫩的兒子約書亞是心中有聖靈的；你將他領來，按手在他頭上，
- [19] 使他站在祭司以利亞撒和全会眾面前，囑咐他，
- [20] 又將你的尊榮給他幾分，使以色列全会眾都聽從他。
- [21] 他要站在祭司以利亞撒面前；以利亞撒要憑烏陵的判斷，在耶和華面前為他求問。他和以色列全会眾都要遵以利亞撒的命出入。」

烏陵是在祭司身上戴着的，有點像小袋子般的東西。烏陵和土明都是祭司求問神的時候使用的工具。烏陵和土明這二個字和意思是光和完美。有人認為，它們是一個小袋子，裝着一粒白石頭和一粒黑石頭。當祭司求問神問題的時候，會說：「神啊，請顯示是哪一粒。」然後他就掏出一粒石子。如果是白色的石頭的話，表示神的回答是肯定的。然後，他們再問下一個問題。他們把石頭混在一塊兒，再抽出一粒石子，藉此來得到答案，是或不是。這就像外國人玩一種叫做二十一個問題的游戏，藉此得到肯定或否定的回答，以確定主的旨意。當時，神與摩西有更直接的关系。神說：「嗨！從來沒有人這樣與我親密，我跟摩西像在面對面談話。」意思是，以充滿大能的方式直接交談。

神吩咐摩西領約書亞到祭司以利亞撒面前，約書亞將來要帶領以色列民。祭司以利亞撒要在耶和華面前為他求問。大衛就常常來到祭司面前求問：「我們可不可以去攻打敵人？」又問：「我們應該在什麼時候開始攻擊敵人呢？」他們會向神求問這些問題，藉此來確定耶和華的旨意。許多時候，都是由祭司藉着烏陵和土明，就是代表光和完美這兩粒小石子去求問神，作決定。這裡的經文沒有告訴我們烏陵和土明到底是什麼。人們可以推測它們可能是什麼，但它們實際是什麼，我們不知道。但肯定不是一副魔法眼睛眼鏡，戴上它你就能看懂象形文字，會變戲法。

民數記第 27 章 22 和 23 節說：

- [22] 於是摩西照耶和華所吩咐的將約書亞領來，使他站在祭司以利亞撒和全会眾面前，
- [23] 按手在他頭上，囑咐他，是照耶和華藉摩西所說的話。

因此，這表明約書亞開始代替摩西，當以色列百姓的領袖。

接下來，我們看民數記第 28 章。在這一章，神有點像是再次敘述有關獻祭的一些條例。一年內的每一天，祭司要獻上兩隻公羊羔給耶和華，一隻在早晨獻上，一隻在黃昏獻上；也就是一隻在早晨供獻聖餐的時候，或早禱時獻上；另一隻在晚間供獻聖餐或晚禱時獻上。所以一天至少有兩次，獻上兩隻羊當燔祭，讓火祭的煙跟隨着人們的禱告如同甜美的馨香之祭，達到耶和華面前。他們每天都要在早晨和黃昏各獻一隻羊。

不過，在一個月的頭一天，他們必須獻上更多的祭牲；他們要獻上兩隻公牛犊，一隻公綿羊，七隻沒有殘疾的一歲的公羊羔。到了逾越節，除了要獻祭前面說的祭牲

外，还要献上一只公山羊作赎罪祭。对于七七节，庄稼初熟的节日，神也赐下该期间献祭的条例。所以第 28 章涉及的就是献祭的条例，包括祭牲的种类、奠祭的种类和素祭的种类。这些祭礼包括每天要献给神的，以及每年在特殊节期献上的。所以这章经文复述利未记中先前规定的条例。这儿只是再次强调一下先前的命令。

好，这次我们讲到这里，下回进入民数记 29 章，请到时再来收听。

愿神赐福给你，赐你美好的一星期。

愿你实际经历到永生神的同在，让你不必藉着什么仪式而能意识到神与你亲近，体会到神的大爱，知道神爱你。

神实在很爱你，祂不会认为你有什么差错的地方。这是不是很美好呢？啊，神比我妻子更爱我！我妻子当然很爱我，但神更爱我。

啊！能够与主同行、能够服事祂，是多么荣耀！

愿神在这一星期带给你喜乐、让你的生命充满赞美和感恩！